

113學年度親師座談會

校長勉勵

校長 彭佳偉 113.9.20

各位家長，晚安：

首先，代表龍津高中歡迎大家蒞臨113學年度親師座談活動。

本校屬教育部核定的「非山非市」學校，雖非地處偏遠地區，教育資源仍需各界支持。去年八月本人到任後，積極引進各種教育資源，包括：臺中市愛教育國際蘭馨交流協會結合瓏昇建設公司到本校辦理龍井區10所學校的清寒家庭歲末送暖；國立臺灣師大圖書館、國立中央大學英美語文學系、國立東華大學施正鋒教授等兩百餘冊中英文各類贈書的募集；與逢甲大學圖書館簽訂圖書借閱備忘錄，本校師生可上逢甲大學圖書館的檢索系統借書；與東海大學合作，由該校高齡健康與運動科學系學生到本校陪伴體育班進行夜間陪讀計畫。同時，包括貫瑩環保、豐泰企業、台電、中油、中龍鋼鐵、中佳能源、大亞集團、一品堂中醫診所等多家企業或事業體，以及在地的立法委員、市議員、區長、里長、農會、體育會等多方合力支持，成為球隊選手們最強而有力的後盾。

此外，對於國、高中部即將面臨大考的學生，自112學年度起本校特別規劃儀式感十足的祈福活動，讓孩子深刻記得跟著導師一起「追火車」的回憶。從成功車站到追分車站，接著在礪溪書院默念個人祝禱文字的心誠則靈，迷途已然問津。而上個學年度國中部3年1班，於臺中市國民中學普及化運動班際籃球競賽全市總決賽中，在4個分區複賽產生的18所學校裡表現突出，同學們揮灑汗水、發揮運動家精神，獲得最高榮耀的冠軍寶座。這是導師、體育老師帶著全班平日利用早自習等課餘時間勤加練習的優異成果，也映照著學校運動風氣的興盛，未來待體育館空調設備盡快完工啟用，也期盼有機會增加一座光電風雨球場，讓龍津高中師生不因天候而無法運動健身。

作為龍井區的最高學府，龍津高中於暑期舉辦龍井區雙語夏令營，開放龍井區內各國中小學生報名參加，營隊中除了規劃寰宇國際觀、雙語練瑜珈、雙語動手作烹飪、從飛盤遊戲中學英語、用雙語算數學、棒球比賽中的英文術語，以及雙語地理看世界等課程外，也由學校高中部學長姐擔任志工團，帶著來自各校的國小學童導覽龍津校園，看看可愛的大白鵝、認識生態水廊以及學校的各項特色教學設施，學員們從樂趣中體驗到雙語教學的內涵，同時更進一步看見校園的美麗。未來這一年，希望國中部大樓的廁所與防風鋼構锈蝕等更新工程如期、如質完工，也希望大門入口處左側的交通部中央氣象署地震測站啟用並經彩繪後，成為絕佳的社區教育地標。

今年本校的升學贏得佳績，計有國立政治大學教育系、中山大學財管系、中興大學中文系、高雄師大體育系、美術系等知名校系；國中部學生的表現也不遑多讓，多位錄取臺中一中、臺中女中、臺中高工、文華高中、中科實中、清水高中、沙鹿高工等校，展現完全中學的綜整辦學成效。本人認為，學校教育的目的，是希望學生在習得專業知識後擁有帶著走的能力，108課綱以「適性揚才、終身學習」為願景，龍津高中身為臺中市唯一的一所教育部國教署「海洋教育創新課程與教學研發基地學校」，近年來執行計畫成果豐碩，今年八月份由指導老師帶領一組修課學生受邀至國立臺灣海洋大學以全英語形式發表海洋SDGs的永續方案，於現場與海洋大學、中山大學等校教授以及日本福井縣若狹高中、新店高中、竹東高中、暖暖高中等校超過百位師生，分享本校課程執行成果與未來海洋環境發展的願景，受到現場同儕一致的肯定，便是跨領域學習成就的展現。

莫基於上述跨領域教學與活動的妥適規劃，本校除了國、高中部皆有實施雙語教學計畫之外，亦積極對外洽詢可能的國際交流學校，113年4月已順利出訪日本京都府立工業高等學校（高中部出訪），本學年度也規畫了日本長野市立長野高中（預計114年春季由國、高中部聯合出訪），探訪日本在地文化、體驗日本技術型和普通型高中的課程教學與校園生活。同時，這學期12月份將有一所位於波蘭的波茲南高中來訪，訪台行程10天9夜悉由本校接待，並預計在114年本校師生回訪波蘭時完成國際姊妹校的協議簽約活動，未來透過每年定期的互訪，為學生打造更具國際化的學習環境，俾利拓展國、高中生的學習視野。

知名的作家及社會慈善家海倫凱勒（Helen Keller）說過：「生命要不是一場無畏大膽的冒險，就是一無所有。」（Life is either a daring adventure or nothing.）各位家長願意將孩子送來龍津高中就讀，代表著一種肯定，本校將繼續努力，爭取更多的教育資源，也期許每一位學子都能擁有帶著走的能力，讓這場冒險，成為收穫滿滿的美好回憶，也讓自己更有自信地昂首闊步，邁向下一階段的學習旅程，勇敢接受未來人生的挑戰。